

百姓热线 有事您说话 3313880

“扣除三金”俺工资不到550元

有关部门：“三金”不应包括在最低工资内

能否

补领独生子女费

市民郭女士4月8日来电：她孩子今年12周岁了，她因为不知道一直没领过独生子女费。她想问一下如果没有工作应该到哪里领取该费用以及以前的独生子女费能不能补领。

市计生委政策法律科回复：孩子14周岁以前，父母可携独生子女证到户口所在地办事处或乡镇计生办领取独生子女费。若需补领，可到户口所在地的办事处进行相关咨询。

晨报见习记者 秦颖

为何

不能刷卡

市民李女士4月8日来电：自己工行的工资卡没有消磁也能正常领工资，为什么却不能在商场刷卡消费？

工商银行回复：经询问得知，李女士的银行卡办理时间太久，很多银联的业务都不能办理。李女士只要补办一张新银联卡就可以了。

晨报见习记者 秦颖

能否

报销剖宫产费用

市民冯女士4月8日来电：她参加了城镇居民合作医疗保险，她想问能报销剖宫产产生的费用吗？

市劳动和社会保障局参保科回复：不能。城镇居民合作医疗保险报销的范围是因自然生病产生的费用，不适用于意外情况。

晨报见习记者 叶晓伟

如何

交养老保险

市民吴女士4月8日来电：她在新区一个个体工商户工作，她想问她的基本养老保险费应由个人承担吗？

市劳动和社会保障局回复：如果和个体工商户一起参保，个人需要承担8%的费用；如果是自己参保，基本养老保险费全由自己承担。

晨报见习记者 叶晓伟

晨报讯(见习记者 李潇潇)“扣完‘三金’以后，俺的工资还达不到咱市的最低工资标准(550元/月)。”4月7日，市民李戈亮向记者反映。

李先生年初成为山城区一家纺织企业的一名合同工，双方约定月薪600元。但月末企业从600元中扣除其养老

保险费48元、医疗保险费12元、失业保险费6元后，李先生实际领到的工资只有534元，低于市区最低月工资550元的标准。为此，李先生和同事找到企业的劳资主管，要求企业补足差额部分。而企业相关负责人则称，被扣除的“三金”也应当计入月工资中。

对此，市劳动和社会保障局的答复是：根据河南省劳动和社会保障厅《关于调整河南省月最低工资标准和小时最低工资标准的通知》，我市从2007年10月1日起调整月最低工资标准和小时最低工资标准。市区最低工资标准调整为550元/月，小时最低工资

标准调整为6.5元/小时；浚县、淇县最低工资标准调整为450元/月，小时最低工资标准调整为5.5元/小时。

标准还明确规定，月最低工资标准不包括加班加点工资；高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴；国家规定的劳动者保

险、福利待遇(包括社会保险费、住房公积金等)；企业或雇主通过补贴伙食、住房等支付给劳动者的非货币性收入。也就是说，“三金”不应包括在最低工资中，李先生的要求是合法的。工作人员说，如果企业不补足差额部分，李先生可以到市劳动仲裁部门投诉。



S形路口截弯取直，方便行车

4月8日，市政维修人员正在收回新区九州路与广场东路交叉路口的隔离墩。为方便车辆通行，淇滨区市政管理部门对九州路与广场东路、广场西路两个交叉路口的绿化带进行了拆除，将原来的S形路口截弯取直，拓宽整修为丁字路口。

晨报见习记者 赵永强 摄

凌晨，一乞丐横躺路中间索钱

晨报讯(见习记者 陈静)4月9日凌晨，在新区淇河路与大伾路交叉口，一乞丐横躺路中间，向来往车辆索要钱财。据附近一位居民介绍，他已经是第二次见到这名乞丐了。

9日凌晨，记者在经过淇河路与大伾路交叉口时，看到一名衣衫褴褛的男子横躺在马路中间。“几天前这个乞丐也在这里出现过，只不过没有这次早。”住在附近的王峰告诉记者，该男子好像有些神志不清，一会儿躺在地上，一会儿又走来走去，旁人问其话时，他也回答得牛头不对马嘴。

记者观察发现，每当有汽车经过时，该男子就会不顾生命危险跳起来挡在汽车正前方，向司机索要过路费，多则五元，少则一元，而且称“不给钱就别想离开”。虽然凌晨车辆较少，但一会儿工夫该男子还是拦下了6辆汽车，被拦车主多半都很“爽快”地将钱付给了该男子。其间，因为一位女司机拒绝给钱，该男子便躺在其汽车前轮处，女司机只得给了他两元钱，该男子才作罢。

说起“心甘情愿”掏钱的原因，一位司机说：“这不是怕麻烦嘛！他又不听你理论，别一生气再把我的车划坏了，就当花钱免灾吧。”

王峰对记者说，该男子第一次用这种方式要钱时是在白天，当时被正在执勤的交警劝走了，也许是为了避开交警，才改在了凌晨。

下水道里钻出罕见虫子

林业人员：是蛭螭，对人体无害，不必担忧

晨报讯(见习记者 陈海寅 李崇)“最近几天，一到晚上老有一些虫子从家里的下水道里爬出来。”4月6日，家住山城区老市委家属院的李女士给记者打来电话，“那些虫子大点的有十几厘米长，很像没有壳的蜗牛，一碰就缩成一团，看着既吓人又恶心。我从来没见过这种虫子，周围邻居也没有认识的，不知道是不是变异物种，会不会传染疾病。”

“这种情况是最近几天才有的，而且只在夜里两点以后出现。”李女士说，“最多的一个晚上我抓了一瓶。”

随后，记者带着李女士收集的虫子样本来到了市林业局，采访了野生动物保护科的王科长。王科长告诉记者：“这种虫子学名蛭螭，俗称鼻涕虫，在南方较为常见。”据王科长介绍，蛭螭属软体动物门，腹足纲，柄眼目，蛭螭科，又称水蛭蚰。蛭螭怕光，在强光下待2到3个小时就会死亡，因此均在夜间活动。一般从傍晚开始出动，晚上10时或11时达到活动高峰，清晨之前又会潜伏起来。蛭螭适宜于在阴暗潮湿的环境中生存，气温11.5摄氏度到18.5摄氏度

时，对其生长发育最为有利。“最近气温上升，加上下水道比较潮湿，正好适宜其生存。”王科长说。

对于如何驱赶蛭螭，王科长说，可以在其出现的地方撒上生石灰、消毒液、茶叶

水等有异味的东西。另外，因蛭螭以青菜叶等为食，不在其出现的地方倒剩饭，就可以断了它的食物来源。

另据王科长介绍，蛭螭对人体无害，还有药用价值，市民不必担忧。

 **上海老庙黄金**

中国驰名商标 中国名牌

中华老字号

老庙黄金——给您带来好运气

地址：新区裕隆福田店一楼 电话：13839239439

鹤壁市地方税务局关于加强车辆税收管理、与公安车管所联合办公的公告

为加强车辆税收征收管理，堵塞车辆税收漏洞，维护纳税人合法权益，保障国家税收收入，根据《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则，《中华人民共和国车船税暂行条例》和《河南省人民政府关于严格依法治税加强税收征收管

的意见》等法律、法规、规章，结合我市实际，特对加强车辆税收管理、与公安车管所联合办公有关事项公告如下：

一、征收范围

凡在鹤壁市行政区域内，从事交通运输业务的单位和个人，车辆的所

有人或者管理人，都是车辆税收的纳税义务人。车辆税收包括营业税、城市维护建设税、教育费附加、个人所得税或企业所得税和车船税。

二、征收标准

载货汽车月税额核定标准为65元(营业税50

元，城建税及教育费附加5元，个人所得税10元)，客运车辆仍按原规定执行。

三、征收方式

鹤壁市地方税务局在公安部门车辆审验场所设立地税征收窗口实行联合办公、税检同步，

负责对所有应税车辆审验前的税款缴纳情况的审核、确认工作。凡需审验车辆的单位和个人在审验车辆时，均需向地税窗口提交由主管税务机关出具的《xxx局(所)车辆税收缴纳情况证明书》，证明其在审车前的12个月的纳税情况。窗口

审核无误后，将该证明存档，向纳税人开具《鹤壁市地方税务局车辆税收完税专用证明》。未能提供完税证明或不足额缴纳税款的，一律就地补缴相关税收，再由征收窗口开具专用证明。

鹤壁市地方税务局
2009年3月31日